












• Однако, вступив в стадию империализма, русская 
промышленность неизбежно оказывалась 
подверженной общемировым колебаниям — подъемам, 
спадам, депрессиям. В 1900-1903 гг. Россия вместе 
с другими развитыми странами переживает 
жестокий кризис, вызванный 
перепроизводством. Он начался с резкого падения 
цен на основные виды продукции и привел к не менее 
резкому сокращению производства. Всего за годы 
кризиса закрылось около трех тысяч крупных и средних 
предприятий. Те же промышленники, которые победили 
в этой жестокой борьбе за выживание, начинают 
решительное наступление на права рабочих, заметно 
повышая уровень эксплутации. Именно в годы кризиса, 
потеряв многие из своих недавних завоеваний, 
пролетариат революционизируется; в его среде 
заметно усиливается влияние эсеров и социал-
демократов; стачки все чаще приобретают 
политический характер.
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